
 

Ενδεικτική Λύση 

 

Δ1) Έστω 𝐹⃗ η δύναμη που ασκεί ο γερανός στο κιβώτιο και 𝛣⃗⃗ το βάρος του. Εφαρμόζουμε το 2ο  

νόμο του Newton λαμβάνοντας ως θετική τη φορά της επιτάχυνσης για τη 

χρονική στιγμή που το κιβώτιο απέχει 1m από το έδαφος  (𝐹 = 700𝑁): 

∑ 𝐹⃗ = 𝑚 ∙ 𝑎⃗     ή     𝐹 − 𝐵 = 𝑚 ∙ 𝛼     ή     𝛼 = 4
𝑚

𝑠2
 

Δ2) Το εμβαδό που περικλείεται από τη γραφική παράσταση δύναμης ύ-

ψους (F=f(h)) και του άξονα του ύψους από το έδαφος (που ταυτίζεται με 

την μετατόπιση του κιβωτίου) είναι αριθμητικά ίσο με το έργο της δύναμης 𝐹⃗: 

𝑊𝐹 =
(600 + 800) ∙ 2

2
𝐽  ή  𝑊𝐹 = 1400𝐽 

Δ3) Εφαρμόζουμε το Θεώρημα Μεταβολής της Κινητικής Ενέργειας-Έργου (ΘΜΚΕ) από την χρο-

νική στιγμή to = 0 και για τη μετατόπιση του κιβωτίου κατά 2𝑚 ή αλλιώς για ύψος  

ℎ = 2m από το έδαφος: 

𝛫𝜏𝜀𝜆 − 𝛫𝛼𝜌𝜒 = 𝑊𝐹 + 𝑊𝛣 ή 
1

2
𝑚𝜐2 − 0   ή     𝛫𝜏𝜀𝜆 = 1400 − 𝑚𝑔ℎ    ή        𝜐 = 4

𝑚

𝑠
.  

Δ4) Το κιβώτιο θα εκτελούσε ευθύγραμμη ομαλά επιταχυνόμενη κίνηση και με χρήση της εξίσωσης 

κίνησης υπολογίζουμε το χρόνο ανύψωσης: 

ℎ =
1

2
𝑎𝑡2 ή 𝑡 = 1𝑠. 

 

 

 

 

 

𝐹⃗ 

𝐵⃗⃗ 

𝜐⃗ 𝑎⃗ 


